

В диссертационный совет
Д.212.196.12 на базе ФГБОУ ВО
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»
д.э.н., профессору Кулапову М.Н.

ОТЗЫВ
на автореферат

диссертационной работы Дун Чжао на тему «Развитие системы корпоративного мониторинга в энергетических компаниях Российской Федерации», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Автореферат Дун Чжао в основном, отражает проблематику диссертации, которая выполнена на актуальную тему. Актуальность темы обусловлена тем, что в сфере электроэнергетики России идут процессы модернизации, направленные на повышение эффективности используемых ресурсов, усиление результативности привлекаемых иностранных инвестиций, что, действительно, позволяет создавать потенциала роста всех остальных отраслей и секторов экономики страны. Все это требует, прежде всего, реструктуризации систем управления и поиска новых инструментов оптимизации бизнес-процессов на энергетических предприятиях.

В связи с этим, в своей работе соискатель применяет не только общефилософские методы исследования, но и методы системного и логического анализа, приемы и методы нормативного и сравнительного анализа, ситуационного и стратегического управления, методы экспертных оценок, программно-целевого подхода, статистические методы обработки данных и проверки выдвигаемых гипотез, аналитические и другие классические и современные методы исследования, эмпирические методы.

В рамках автореферата автором представлено пять основных положений, выносимых на защиту и обладающих степенью научной новизны. Уровень автореферата демонстрирует навыки владения автором аналитическим аппаратом исследования и способностью разрабатывать оригинальные показатели и методы их расчетов. На стр. 16-17 автореферата соискателем в добавление к системе индикаторов корпоративного мониторинга, предложены интегральные показатели качества управления человеческими ресурсами корпорации и эффективности управления основными фондами корпорации, позволяющие повысить качество инвестиционных программ и методов мотивации персонала предприятий электроэнергетики. Так же заслуживает положительной оценки разработанная

автором модель информационного управления системой корпоративного мониторинга представленная на стр. 20 автореферата.

Однако, судя по автореферату, одним из недостатков работы можно считать недостаточную проработанность вопросов, касающихся интегрируемости предлагаемой системы корпоративного мониторинга с существующими корпоративными информационными системами энергетических предприятий, в частности частичное дублирование ряда функций с программами поддержки управленческих решений и анализа финансово-хозяйственной деятельности. Тем не менее, указанный недостаток не снижает общей, в целом, положительной оценки работы, и, в частности, автореферата Дун Чжао.

Представленный автореферат отражает такие качества диссертационной работы как: завершенность научного исследования, решение важной научно-практической задачи по разработке методического инструментария корпоративного мониторинга на энергетических предприятиях, основанного на авторском программно-целевом подходе с применением процедур многокомпонентного конфигурирования баз данных и индикативной оценки бизнес-процессов. Работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Дун Чжао заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Заместитель декана факультета логистики,
профессор кафедры «Экономика организаций»
ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»,
доктор экономических наук, профессор
«13» сентября 2019 г.

И.А. Меркулина

МЕРКУЛИНА ИРИНА АНАТОЛЬЕВНА
доктор экономических наук, профессор.
Заместитель декана факультета логистики,
профессор кафедры «Экономика организаций»
ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации».
Адрес: Москва, Ленинградский проспект, д. 53, каб. 5.12
Тел.: +7(499)943-98-12
E-mail: IAMerkulina@fa.ru

